

# Független Újság

politikai napilap

## Biztosítók gyűlése

Abból az alkalomból, hogy a magyar biztosítási élet szinte példátlan arányú megmozdulásának színteréül Debrecen választotta, meg kell emlékeznünk arról, hogy valójában mi is a jelentősége ennek az eseménynek. A Biztosító Intézetek Országos Szövetségének impozánsnak ígérkező debreceni gyűlése ezúttal nemcsak a száraz tényt jelenti, hogy a biztosító intézetek vezetői megérkeznek a városba és résztvesznek egy értekezleten, ahol eszmecsere közben megvitatják a problémákat. Itt csupa olyan kérdés kerül színyre, amely a magyar gazdasági élet első vonalában kap szerepet.

Ennek a nagygyűlésnek elsőrendű célja az, hogy közelebb hozza egymáshoz a biztosító intézeteket és a nagyközönséget, elsősorban pedig a vidéki közönséget. Ez az irányelv azon alapszik, hogy a nyilvánosság előtt megvilágítják a biztosítás hatalmas nemzetgazdasági és egyéni jelentőségét. E két érdek szorosan összekapcsolódik egymással, hiszen mennél tehetősebb az egyén, annál módosabb az állam. Itt teljesít igen nagy feladatot a biztosítás, amikor magára vállalja annak végrehajtását, hogy gondoskodik a polgár, az egyén jövőjéről. Biztonságos öreg kor, nyugodt kilátás a jövőre: tulajdonképpen ez a vágya mindenkinek és éppen ez az, amit megteremt a biztosítás.

Nem szabad tehát kevés jelentőséget tulajdonítani annak, hogy éppen Debrecen választották ki ezek a nagy szerepet vállaló intézmények nagyszabású kongresszusuk színteréül. Ezúttal olyan személyek érkeznek a városba, akiknek vállalatai valóban az emberi élet jövője felett örködnek. Hogy így van, bizonyítja, hogy alig száz esztendő alatt Magyarországon úgyszólván példanélküli fejlődésen ment át a biztosítás. Hatalmas vállalatok teremődtek és oly fundamentumot építettek ki maguknak, amely a mai idők nehéz terheit is megrázkódtatás nélkül viseli el. Az egyén nehezebben birkózik meg a reánehazódó terhekkal, segítségére van szüksége. A segítőtárs: a biztosító, amelyre tehát úgy kell tekinteni, mint a nemzet várfalának egyik ilyen alaposan megépített bástyájára. E bástyán állanak azok, akik most ideérkeznek köztünk és akiket szeretettel köszöntünk.

## Megalakult a Tatarescu-kormány

### Külgügyminiszter Gafencu lett, Tatarescu átvette a belügyi tárcát is

### Nagy légi ütközetek a nyugati fronton

Bukarest, november 24. Tatarescu, amikor tegnap délután kilépett Károly király palotájából, a román sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy királyi megbízatás nyomán Románia új kormányát a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának keretén belül kívánja megalakítani. Ezután a hajnali órákig tárgyalt a designált miniszterelnök a volt kormány pénzügyminiszterével, Constantinescuval és Gafencu külügyminiszterrel. A megbeszélések rendkívüli titoktartás vette körül, olyannyira, hogy a román sajtó ma reggel még személyi kombinációkba sem bocsátkozott. Mindössze az szivárgott ki, hogy Jamandi volt igazságügyminisztert az uralkodó királyi tanácsossá nevezte ki: ő tehát nem lesz már tagja az új kormánynak.

következők lettek volna: 1. Románia saját közlekedési eszközeivel szállítson, nagyobb búza- és olajmennyiségeket Németországba; 2. jogosítsa fel Németországot dunai kikötők és gyárak építésére román területen.

A „Daily Herald” diplomáciai levezetője úgy értesült, hogy Argetoianu miniszterelnök már kész lett volna teljesíteni a német követeléseket, amikor Károly király közbelépett, lemondásra szólította fel Argetoianu-t és Tatarescut bízta meg kormányalakítással.

Ezzel szemben a „Daily Telegraph” a román kormányválságot kizárólag belpolitikai okoknak tulajdonítja és úgy tudja, hogy a cél Románia belső feszültségének enyhítése volt.

## Az új román kormány

Bukarest, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az újonnan megalakult román kormány névsora a következő: Miniszterelnök Tatarescu, külügyminiszter Gafencu, propagandaügyi miniszter (ideiglenes jelleggel) Gafencu, nemzetvédelmi miniszter Ilcus tábornok, belügyminiszter Radu Portocala, pénzügyminiszter Mitiza Constantinescu, közrendügyi miniszter Gabriel Marinescu tábornok, hadfelszerelésügyi miniszter Slovescu, légügyi miniszter Theodorescu tábornok. A kormány tagjai még péntek este leteszik az esküt és szombaton a parlament megnyitására mutatkoznak be a képviselőházak.

Bukarest, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) Legújabb hírek szerint a román kormány már közöttük névsorában a következő változások vannak: Tatarescu átveszi a belügyminiszteri tárcát is. Földművelésügyi miniszter Jonescu Sisesti, közlektárügyi miniszter Traján Pop, a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának minisztere Giurescu, kisebbségi miniszter Silvia Dragomir, földművelésügyi államtitkár Serbán.

Bukarest, november 24. (Orient Radio) A kormány tagjai pénteken este fél 10 órakor a király kezébe letették az esküt.

## Mit követelt Németország Romániától?

London, november 24. (MTI) Az angol sajtó a román kormányválságot a nemzetközi események körforgása révén a német kivitelek ellen irányuló angol megtorló ostromzárral hozza kapcsolatba. Ez az intézkedés London felfogása szerint Németországot délkelet-európai gazdasági tevékenységének fokozására kényszerítette és a súlyosított német nyomás áldozat

ta a román kormány volt, amely azon a német követelésen szenvedett hajótörést, hogy Románia újból értékelje alá valutáját, illetve a német márkát számítsa előnyösebb árfolyamon.

A „News Chronicle” úgy véli tudni, hogy további német követelések a

## Román magyarázat a kormányválságról

Bukarest, november 24. (Orient Radio) Illetékes helyen a leghatározottabban megcáfolják azokat a híreket, amelyek szerint a kormányválság összefüggésben volna a Bukarestben folyó gazdasági tárgyalásokkal. A válság egyedüli oka az volt, hogy az előbbi kormány kebelében nézetelté-

rések merültek fel az ország belső gazdasági igazgatása tekintetében. — Ezekben a körökben hangsúlyozzák, hogy a kormányváltozása nem jelent változást a külpolitikában és Románia viszonya a külföldi államokhoz ugyanaz marad, mint volt. (MTI)

## A francia jobboldali sajtó engedékenységre inti Romániát

Párizs, november 24. Az „Action Francaise” mértékre és engedékenységre inti Romániát a magyar és bolgár követelésekkel szemben. Románia válságos helyzetben van, — írja a lap — és nem engedhet meg magának ballépéseket és melléfogásokat. Románia legőszintebb barátai is úgy vélik, hogy Bukarestnek az elmúlt évek folyamán talán rugalmasabb politikát kellett volna folytatni szomszédaival, Magyarországgal és Bulgáriával szemben. De sohasem

késő véghez vinni a helyes cselekedetet. Az erdélyi magyar kisebbségekkel alkalmazott bánásmód kérdéséről már több ízben tárgyalások indultak Magyarország és Románia között, de sohasem vezettek sikerre. Csáky István gróf tegnapelőtt a magyar-román kapcsolatokról szólva kijelentette, hogy a két ország viszonya még sok kívánnivalót hagy hátra. A két ország közös érdeke, hogy a viszony végérvényesen megjavuljon, — írja az „Action Francaise”. (MTI)

## „Románia nem maradhat egyetlen haszonélvezője az elmúlt háborúnak”

Zürich, november 24. A „Neue Züricher Nachrichten” budapesti levezetője „Kisérletek a dunai térben” címmel hosszabb cikkben megállapítja, hogy a Duna-vidéken még megoldandó kérdések vannak. A kisállamok felismerték, hogy jobb és észszerűbb, ha vitás kérdéseiket a nagy-

hatalmak közbelépte nélkül egyenlítő ki, mert tudják, hogy a nagyhatalmak viaskodása után valamennyi kérdést egy eljövendő békeértekezleten kell véglegesen rendezni. Románia, amely a világháborúban a legcsekélyebb áldozatokat hozta, nem maradhat egyetlen haszonélvezője az

elmúlt háborúnak. Budapest és Szófia meg vannak győzödvé, hogy Bukaresttel a békés úton való kiegye-

zés épp úgy lehetséges, mint Szófia és Belgrád, továbbá Belgrád és Budapest között. (MTI)

## Hadijelentések

### NÉMET

Berlin, november 24. A véderő főparancsnoksága közli: Nyugaton valamivel élénkebb járőr- és tüzérési tevékenység folyt.

A léghaderő folytatta francia terület felett felderítő tevékenységét. A felderítő repülőgépek támogatására és a hártérület védelmére harcra felkészült német vadászipülőgépek és az ellenséges vadászipülőgépek között ismételtelen légi-ütközetre került sor. A légi-ütközetek során Verdunnál lelőttünk egy angol repülőgépet és légharító tüzérsgünk Zweibrückennél egy francia repülőgépet, Saarbrückennél pedig még egy ellenséges repülőgépet lőtt le. (MTI)

### FRANCIA

Párizs, november 24. (Havas.) Hivatalosan jelentik november 24-én délelőtt:

Az éjszaka folyamán nem történt semmiéle fontosabb esemény. November 23-án nyolc német felderítő repülőgépet lőttek le francia terület felett, négyet az angol repülők és négyet a franciák. Vadászipülőgépek közül egy nem tért vissza támpontjára. (MTI)

Párizs, november 24. (Havas.) Hivatalosan jelentik péntek este:

A Moseltől keletre levő vidéken meghiúsult az ellenség meglepetésszerű támadást. Néhány foglyot ejtettünk. Helyi tüzérési tevékenység folyt, napközben csökkent a légitvekenység. (MTI)

## Német statisztika a repülővesztésegekről

Berlin, november 24. (Német Távirati Iroda.) Nemrégiben az egyik francia hírszolgálati iroda azt állította, hogy az angolok október 16. óta húsz német repülőgépet lőttek le Anglia felett. Hivatalos megállapítások alapján ezzel szemben tény az, hogy nem október 16. óta, hanem a háború kezdete óta, az

Anglia elleni harcban, beleértve a felderítő repüléseket is, összesen 20 német repülőgépet vesztettek el. Ebben a számban benne van az ellenség közbelépése nélküli igen csekély veszteség is. — Ugyanebben az időben a német légierők 52 repülőgépet lőttek le részben angol terület felett. (MTI)

## Elsüllyedt angol hajók

### 200 akna vetődött a yorkshirei partokra

London, november 24. (Havas.) Fleetwoodi jelentés szerint a Sulby nevű bárkát egy német tengeralattjáró kedden szürkületkor Skócia partjai mentén ágyúlovással süllyesztett el. A legénység tizenkét tagja közül hetet megmentettek.

Ma esti jelentés szerint a Darino angol gőzhajót még november 19-én elsüllyesztette egy német búvárhajó s attól tartanak, hogy a legénység tizenhat tagja életét vesztette. Tizenegy életbenmaradt a keleti part egyik kikötőjében partraszállott.

A megmenekültek három napig a búvárhajón voltak s onnan átszállították őket egy olasz hajóra.

A 315 tonnás Aragonite nevű angol aknaszedőhajó szerdán aknára futott és elsüllyedt. Négy tengerész megsebesült. (MTI)

London, november 24. (Havas.) Walter kapitány, az Északi-tengeren elsüllyedt Lowland angol gőzös

parancsnoka behalt sérüléseibe. A 15 főnyi legénységből eddig csupán öt matrózt tudtak kimenteni. A Lowland tonnatartalma 974 tonna volt. (MTI)

London, november 24. (Havas.) Az Aragonite angol aknaszedőhajó Anglia délkeleti partjai mentén futott aknára és süllyedt el. A tizenhét főnyi legénységet az egyik uszályhajó vette fedélzetére. Négy tengerész súlyosan megsebesült. (MTI)

London, november 24. (Havas.) A Mangalore 8839 tonnás hajót aknára futott Anglia keleti partjain és elsüllyedt. Legénységét azonban sikerült megmenteni. (MTI)

London, november 24. (Havas.) A yorkshirei partokon több, mint 200 akna vetődött partra. (MTI)

London, november 24. (Havas.) Német repülőgépek pénteken átrepültek a Shetland-szigetek fölött. A légiradió másfél órán át tartott. (MTI)

## Olaszország és a tengeri ostromzár

Róma, november 24. Hivatalosan közlik: Ciano gróf külügyminiszter fogadta a francia nagykövetet s az angol ügyvivőt és felhívta figyelmüket azokra a következményekre, amelyekkel a fran-

cia és angol kormány részéről bejelentett német kiviteli áruk ellen alkalmazott tengeri ostromzár az olasz kereskedelmi forgalom szempontjából járhatna. (MTI)

## Holland jelentés két elfogott angol tisztről

Amszterdam, november 24. (Stefani.) A holland kormány sajtóirodája két angol alttvalónak a holland határ közelében német részről történt letartóztatásáról a következő közleményt tette közzé:

A lefoglalt gépkocsiban a vezetőn kívül két angol ember volt, akik azt mond-

ták magukról, hogy felhatalmazásuk van németekkel esetleges béketárgyalások lehetőségéről tárgyalni.

A gépkocsiban helyet foglalt egy fegyveres holland tiszt is, akit felettesei azonnal bíztak meg, hogy figyelje a tanácskozások lefolyását. (MTI)

## Olasz vélemény a totális háborúról

Róma, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapok kiemelik Hitler vezér és kancellárnak a német hadsereg vezetőivel folytatott tanácskozását. A „Gazetta del Popolo” berlini tudósítója szerint a tanácskozás fontossága valószínűleg csak a legközelebbi napokban derül ki. A jelen pillanatban senki sem tudja megmondani, hogy Németország mikor nyúl az egész vonalon fegyvereihez, de biztosra vehető, hogy nincs messze az a nap, amikor a háború a tengerrekről teljes erővel átkerül a szárazföldre és a levegőbe is.

### TÖRÖK KÜLDÖTTSEG PÁRIZSBAN

Párizs, november 24. (Havas.) Pénteken Menemenczoglú nagykövet, a külügyminisztérium főtájkára vezetésével török hivatalos küldöttség érkezett Párizsba. A török küldöttség tagjai közt szerepel több pénzügyi és gazdasági vezető egyéniség. (MTI)

FIAINK PÍLÓTAKÉPZÉSÉRE ALDOZZUNK KÉT FILLERT. KÉRJÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

### Borult idő

Gyenge légáramlás, jórészt felhősebb, borult idő, helyenként kisebb havazás, a magasabb hegyekben kedvező hóviszonyok, a hőmérséklet alig változik.

### Pál régensherceg háromszor fogadta Macseket

Belgrád, november 24. (Havas.) A jugoszláv fővárosban nagy figyelmet kelt, hogy Macsek az elmúlt negyvennyolc órában már harmadszor jelent meg Pál régenshercegnél kihallgatáson. Feltűnt, hogy a kormányzóherceggel folytatott megbeszélések után, előbb Czetkovics miniszterelnökkel, — majd több horvát miniszterrel tárgyalt Macsek. Belgrádban az a hír, hogy kor-

## Katalin

napra  
redikült, bődíszműárut  
Tóthfalussy

böröndös szaküzletéből  
Ferenc József út 40.

mányalakítással kell számolni. Egy-két horvát miniszter — állítólag — kiválik a kormányból — illetve tárcát cserél.

## Felállítják az ipari anyaggazdálkodás bizottságait

Budapest, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Budapesti Közlöny szombati száma közli a miniszteriumnak az ipari anyaggazdálkodás bizottságainak felállítására tárgyban kiadott rendeletét. A rendelet szerint az iparügyi miniszter az ipari anyaggazdálkodással kapcsolatos közigazgatási tennivalók ellátására szakbizottságokat állít fel. Ezek élén tényleges szolgálatban álló, vagy nyugdíjas köztisztviselők állanak tagjait pedig a gazdasági életben

működő szakiférfiak közül kell kinevezni. A szakbizottságok mellett a szükséghez képest iroda működik. A szakbizottságok működését az ipari anyaggazdálkodás központi bizottsága irányítja és ellenőrzi. A központi bizottság élén az iparügyi miniszter által kinevezett elnök áll. Tagjai a szakbizottságok elnökei. A központi bizottságnak azt a határozatát, melyhez az elnök nem járult hozzá, az iparügyi miniszter elé kell döntés végett terjeszteni.

## Sikerrel befejeződtek a magyar-olasz kereskedelmi tárgyalások

### Kedvező légkörben kezdődnek meg a magyar-jugoszláv megbeszélések

Róma, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz-magyar kereskedelmi forgalom szabályozásával megbízott olasz-magyar vegyesbizottság az elmúlt napokban Rómában ülésezett. A mai napon aláírták a vegyesbizottság munkálatait lezáró jegyzőkönyvet. Mint a Magyar Távirati Iroda római munkatársa értesül, sikerült megoldani mindazokat a kereskedelmi, szállítási és egyéb problémákat, amelyek az év augusztusában kötött gazdasági megállapodások végrehajtása tekintetében az időközben beállott háborús állapot következtében felmerültek.

Belgrád, november 24. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalásokat, amelyeknek november 27-én a francia kereskedelmi tárgyalásokkal egyidejűen kellett volna kezdődniük, Belgrádban december elseje utánra halasztották. A halasztás oka a jugoszláv küldöttség vezetőjének, Pilja külügyminiszteri államtitkárnak hirtelen megbetegedése. A magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások küszöbén igen jó benyomást keltett az a hír, hogy Jugoszlávia Olaszországnak en-

gedélyezte Magyarországgal szemben fennálló követelését, úgyhogy a magyar-jugoszláv clearingben fennállott több, mint 30 millió dináros különbség eltűnt. Ennek folytán a két állam árucserforgalmának legfőbb nehézsége elhárult s a most következő tárgyalások igen kedvező légkörben indulnak.

### Az erdélyi reformátusság szomorú iskolaviszonyai

Bukarest, november 24. Az erdélyi református egyházkerület igazgatótanácsa november 26-án, vasárnap tartja ezévi rendes közgyűlését. Az igazgatótanács jelentése megállapítja, hogy a lelkes kongrua-ügye még mindig nem jutott dűlőre. A felekezeti oktatással kapcsolatban a jelentés közli, hogy az egyházkerületben 73.482 számontartott iskolaköteles református gyermek közül csak 21.807 gyereket írtak be a református felekezeti iskolákba, tehát a tanköteles gyermekeknek alig több mint 30 százalékát. Több mint 30 ezer gyermek román nyelvű iskolába jár és nem tudja magát anyanyelvén kifejezni. A református egyháznak 202 olyan iskolája van, amely nyilvánossági joggal működik, 144 iskolájának nincs meg ez a joga. (MTI)

### A Garconlakás kiadó

című most készülő filmet Balogh Béla rendezi, aki egyike a legrégebb magyar filmszakembereknek, viszont fiatalságát a nemrégiben megjelent Karosszék című remek vígjátékban bebizonyította. A film zeneszerzője Fries Károly, szereplői Rajnai Gábor, Turai Ida, Simor Erzs, Juhász József, Pataky Jenő. A forgatókönyvet is Balogh Béla írta.

## Vígyszínház

Ma is BERNARD SHAW  
világhírű vígjátéka:

## Pygmalion

Felejthetetlen élmény!  
Fősz.: LESLIE HOWARD

## A hirdetés jó befektetés!

HIRDESSEN

## a Tiszántúli Független Ujságban

Biztos eredményt hoz a hirdetés!

## Letartóztatták Nagyváradon Molnár kanonokat, a debreceni Theresianum volt igazgatóját

Pénteken délelőtt Debrecenben az a hír keltett feltűnést, hogy Nagyváradon néhány nappal ezelőtt a román állambiztonsági hatóságok rendelkezése szerint letartóztatták Molnár Kálmán nagyváradai római katolikus kanonokot, a nagyváradai káptalan tagját.

A hír azért keltett Debrecenben különösképpen a katolikus hívek körében élénk feltűnést és izgalmat, mert Molnár Kálmán kanonok Debrecenből került Nagyváradra. Itt éveken keresztül mint a Theresianum

igazgatója működött és a debreceni római katolikus papságnak egyik népszerű tagja volt. Már régebben neveztek ki kanonoknak és mint ilyen költözött át Nagyváradra a káptalanhoz. Debrecenbe érkezett hírek szerint Molnár Kálmán nagyváradai kanonokot több más római katolikus pappal együtt tartóztatták le és Kolozsvárra szállították, ahol közölték velük, hogy feljelentésre ellenük eljárás indult.

## Megható ünnepségen 130 árva gyermeket ruházott fel a debreceni református egyház

A debreceni református egyház pénteken délelőtt megható ünnepség keretében ruházott fel

130 árva gyermeket.

Az ünnepélyen résztvett az árvaügyi bizottság részéről dr. Dancsházy Sándor lelkész, elnök, Ary Gyula gondnok, Vándor Ernő segédlelkész, dr. Szeremley Béla, Ujváry József, Hármory Károly, Mester István és Lukács Sándor.

A felruházási ünnepély a XXV. zoltár elnevelésével kezdődött, majd Vándor Ernő segédlelkész mondott megható imát.

Dancsházy Sándor dr. lelkész köszöntötte a megjelenteket, megköszönte az árvaügyi bizottság tagjainak önzetlen, lelkes fáradozásukat, majd a felruházzandó árva gyermekekhez fordult és a következőket mondotta:

— At tudom érezni kicsiny szívetek fájdalmát, amit az árvaság érte vált ki. De azért soha ne csüggedjétek, ne szűnjétek meg bízni az emberekben, mert nem mindenki rossz és önző, hanem vannak jószívű emberek is és azok felkarolnak benneteket. Gondoljátok arra, hogy Jézus adta a legnagyobb segítséget, amikor halálával fizetett az emberiség bűnéért. Nekünk, embereknek ugyanekkor számszorosan kötelességünk segíteni. Végül intette az árvaakat az istenfélelemre, hogy felnőve hasznos tagjai lehessenek a társada-

lomnak s egykor majd ők is segíthessenek az árvákon.

Vándor Kálmán segédlelkész imája után „Az Úr énnélem őriző pásztorom” kezdetű zoltárt énekeltek el, majd egy öt árva gyermekes anya mondott könnyes szavakkal köszönetet a felruházzottak nevében.

Ezután kiosztották a ruhaneműket. Minden gyermek meleg téli ruhát, sapkát, cipőt kapott és az iskolások tankönyvet és írószert is.

### VÁLASZTÁSI EMLÉKEK A BÍRÓSÁG ELŐTT

A Független Kisgazdapárt egykori titkára, Tóth Béla és még öt egykori gazda választási vétségével vádolva kerültek pénteken a debreceni büntetőtörvényszék Viszokay tanácsa elé. A vád szerint a választás határidejének kihirdetése utáni napon röpiratokat terjesztettek. Valamennyien tagadták a vádat és mivel a tanuk is a vádlottak állításait igazolták, a törvényszék felmentette Tóth Bélát és társait.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy félpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

## Csökkenette a minisztérium Debrecen város inségakciós költségvetését

Debrecen város az 1939—40. évi inségakciós költségvetésébe 495.000 pengőt állított be, államsegélyként pedig 90.000 pengőt.

A belügyminisztérium a 495.000 pengőt 465.000 pengőre csökkentette és ugyancsak leszállította 30.000

pengővel az államsegélyt is 60.000 pengőre.

Kölcsey Sándor dr. polgármester most felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, kérve, hogy hagyja meg az inségakciós költségvetésének eredeti kereteit, mert csak így lehetséges az inségakciót lebonyolítani.

## Vonatgázolás áldozata volt a Létai úti holttest

Megírtuk, hogy csütörtökön éjszaka a Létai-úton a sínek mentén egy ismeretlen holttestre bukkantak a járőrök. Azonnal értesítették a csendőrséget, ahonnan járőr ment a helyszínre. A helyszíni szemle során megállapították, hogy tragikus szerencsétlenség történt.

A szerencsétlenség áldozata Szenczi István 41 éves, Zádor ucca 24. szám alatt lakó vagongyári munkás. Szenczi csütörtökön este egy vendéglőben tartózkodott, ahonnan itales állapotban ment hazafelé. Amikor a nyíregyházi vasút töltés-

hez ért, lefeküdt pihenni. Közvetlenül a sínekre telepedett, nyilván azt hitte, hogy a vonat már elment.

A szerencsétlen ember valószínűleg elaludt és így történhetett, hogy a nemsokára odaérkező vonat kerekei keresztülrobtak rajta.

A kerekek valósággal darabokra szaggatták, úgyhogy Szenczi István szörnyethalt.

A tragikus sorsú vagongyári munkás holttestét a vizsgálóbíró felboncoltatta, továbbá elrendelte az ügyben a további nyomozást.

## Dr Révész Imre püspök nyitotta meg a Templomegyesület hitvédelmi előadásorozatát

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután tartotta meg első hitvédelmi előadását a Kollégium dísztermében, amelyet ebből az alkalommal szűfoglalásig megtöltött a református hívek serege.

Az előadás a 663. dicséret elnevelésével kezdődött, majd Uray Sándor lelképásztor egyházkerületi főjegyző imádkozott.

A megnyitóbeszédet D. dr. Révész Imre püspök tartotta. Beszéde elején meleg szeretettel üdvözölte a megjelent híveket, majd ismertette a hitvédelmi előadásorozat célját, — amelyet az

egyesület már 18 éve, megalakulása óta tart meg.

Beszéde során kifejtette, hogy kell a hitet védeni szorul e a hit védelemre? Kifejtette, hogy nem a hitet kell védeni, az nem szorul védelemre, hanem a hívőket kell védeni. A híveknek akarunk szolgálni — mondotta a püspök — akkor, amikor 18 éven át mindig megrendezték a hitvédelmi előadásokat. Azt akarjuk, hogy a hívők öntudatos hívek legyenek.

— Nem a mások hitét akarjuk rombolni, hanem a magunk hitét akarjuk erősíteni — fejezte be megnyitóbeszédét a püspök.

## Orgazdasággal vádolt kereskedők a törvényszék előtt

Egy hírhedt debreceni betörő Sági István, akit azóta már sikerült ártalmatlanná tenni a hatóságoknak, annakidején Haidúszoboszlón lopásokat követett el. Várárhelyi István gazdálkodó magtárából nagymennyiségű búzát lopott, amit aztán eladott Ungár Miklós terménykereskedőnek.

Ungár emiatt a bíróság elé került, mert az ügyesség orgazdaság címén emelt vádat ellene. A debreceni büntetőtörvényszék Viszokay tanácsa előtt a pénteki fő tárgyaláson a kereskedő azzal védekezett, hogy a terményről nem sejtette, milyen úton került Ságihoz. Nappal, székereken vitték hozzá a búzát, amiért a rendes napi árat fizette, tehát semmi jogszolgáltatlan hasznót nem biztosított ezzel magának.

A törvényszék elfogadta a kereske-

dő védekezését és Ungár Miklóst felmentette a vád alól.

Ugyancsak orgazdasággal vádolva került pénteken a debreceni törvényszék elé Fekete Lajos jászai kereskedő. Ellene az volt a vád, hogy fiatalkorú tolvajoktól lopott gabonát vásárolt.

Fekete Lajos azzal védekezett, hogy a gabonáért rendes napi árat fizetett, a vételből tehát semmiféle jogosulatlan haszna nem származott. A kihallgatások során ez be is igazolódott és a bíróság Fekete Lajost felmentette az orgazdaság vádjá alól.

Elítélték a tolvajt, Czobor Viktor debreceni napszámos két alkalommal csöveket lopott a Korom-féle sertéshizlalóból. Elfogták és a bíróság elé került, ahol pénteken két hónapi és 15 napi fogházra ítélték.

Hungária Filmszínház

MA ELŐSZOR

az új

ELISABETH BERGNER film:

## A SZERELEM TOLVAJA

a színpad és film nagy művésznőjének utólráhetetlen kettős alakításával.

A LEGUJABB VILÁGHIRADÓ!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!





# Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztősége és kiadó-hivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.  
Előfizetési ár: Egész évre 28,80, fél-évre 14,40, negyedévre 7,20, egy hó-ra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 3 fillér, vasárnap 20 fillér.

**Ügyeletos gyógyuértárak:**  
„Megváltó”, Piac u. 18., a Bikával szemben. Telefon: 14-69. „Tisza” Magosa György-tér 9. a Kórházszá- szemben. Telefon: 24-52. „II. Rákó- szí”, Külvásártér és Miklós u. sa- rok. Telefon: 23-43. „Sztankay” Szent Anna u. 64. Vigkedvű Mihály uccával szemben. Telefon: 25-58.

## Hősök naplója

**1914 NOVEMBER 25.**  
Kurczinák Antal, volt szabadkai 4. honvéd huszárezredbeli szakaszvezető kimagasló személyes bátorságával tünt ki a napon a Przemyslől délnyugatra fekvő Sanok melletti harcokban.

Őt lovasból álló járőrével az oroszok egyik előőrsén fergeteges lendülettel át- tört és az ellenséges tüzérég felállításá- sárol és erejéről értékes adatokat szer- zett. Visszatérteben, mielőtt az oroszok körülfárhatók volna, fortélyos lelemé- nyességgel ismét átvágta magát az ellen- ség gyűrűjén és a harc további kimene- telére fontos észleletet parancsnokának idejkorán jelentette. Mivel személye, bátorságával más alkalmakkor is kivált a nagyzeűst vitézségi érdemmel jutalmaz- ták.

**1916 NOVEMBER 25.**  
Jassó András, volt budapesti 32. kö- zös gyalogezredbeli továbbszolgáló ör- mestere a Budapest és Nagykanizsa kör- nyéki volt 105. közös gyalogezredben volt ezidőben a harcokban. Az oroszok e napon, nagy túlerőben, hevesen támad- ták a 105-ösök állását. Jassó őrmester halálmegevető bátorsággal ismételtén lö- szert vitt önként előre, majd midőn ész- revette, hogy a legénység már-már lan- kadni kezd, maga is puskát ragadott és személyes példájával buzdította őket. Vitéz magatartásáért a nagyzeűst vitéz- ségi érdemmel tüntették ki.

— Vendégszónok a Kossuth uccai templomban. F. hó 26-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartandó isentiszteleten a Kossuth uccai templomban a lelkesítő szolgálatot Karácson András, a békési gyülekezet elnök-lelkésze, egyházkerü- leti tanácsbíró fogja végezni, ki a vidéki papságnak egyik érdemes és köztiszte- letben álló reprezentánsa. Felhívjuk rá templonalátogató hveink figyelmét.  
\* Moszkovits Mária áthelyezte koz- metikáját Ferenc József út 63. szám alá.

— Lukásich Géza báró ny. altábor nagy Debrecenben. Somorjai bár Lukásich Géza ny. altábornagy pén- teken este Debrecenbe érkezett. Lu- kásich báró, aki a legmagasabb kato- nai kitüntetésnek, a Mária Theresi Rendnek a lovagja, magához kért a NyUKOSz debreceni csoportjáná- elnökségét és Flóhr János altábor naggyal és társaságával költötte e vacsoráját, közben pedig behatá- tájékoztatta magát a NyUKOSz deb- receni csoportjának helyzete felő- Az altábornagyot egyebekben má- szalak is fűzik Debrecenhez. A há- ború alatt ő volt a 20. honvéd had- osztály parancsnoka és ehhez a had- osztályhoz tartozott a híres debre- ceni 3. honvéd gyalogezred is.

— Megszűnt iparok. H. Szénássy Gé- bor borbély és férfi fodrász, Kerezs Józsefné női szabó, Tassi Kálmán cipész- Kun Zsuzsanna kifőzés, Arany Pál ver- déglő, Kovács Lajos és neje gyümölcs- déligyümölcs stb. kereskedő, Török Jó- zsef csatolás, Papp Ferenc borbély.

## Debreceni-szerző darabját mutatta 'be a kassai színház

Rádió is közvetíti a darabot

Mint jelentettük, a kassai Nemzeti Színházban működő Tolnay Andor cseretársulata pénteken este színházi ünnepi est keretében ösbemutatót ren- dezett és színrehozta Szele György „Aranyrózsa” című daljátékát. Csak ke- vesen tudják Debrecenben, hogy ennek a daljátéknak debreceni író a szerzője: Szele György, a Tisza István Tudó- mányegyetem könyvtár-tisztje. Abból az alkalmából, hogy Szele György daljáté- kát a kassai Nemzeti Színházban bemu- tatták, a Tisza István Tudományegye- tem rectora a következő üdvözlő táv-

iratot küldte pénteken Kassára: „Szele György Kassa Nemzeti Szin- ház Daljátékának Kassán történt bemu- tatása alkalmából a debreceni m. kir. Ti- sza István Tudományegyetem rectora és Tanácsának öszinte meleg üdvözlétét tolmácsolja Hüttl Tivadar dr. e. i. rec- tor.”  
Egyébként, mint értesülünk, a kassai ösbemutató nagyon jól sikerült és azt ma, szombaton este a budapesti rádió Budapest I. hullámon közvetíteni fogja. A kassai premiere egyébként Debre- cenből többen utaztak át Kassára.

## Halálragázott az autó egy földművest

Pénteken délelőtt Debrecen hatá- rában az országúton haladt P. Intye Mihály földműves. Egy autó robogott vele szembe és a földműves annyira megijedt, hogy nem tért le a bal- oldalra, hanem éppen ellenkezőleg, az út közepére ugrott. Az autó veze- ője nem tudta elkerülni a szeren- ségtelenséget és a gépkocsit nekiro- tant a vigyázatlan embernek.

Pintye Mihály véresen, eszmélet- lenül terült el az úttesten. Az autó megállt.

a sofőr beemelte a szerencsétle-

nül járt embert és a sebészeti kli- nikára szállította.

Ott nyomban kezelés alá vették a súlyosan sérült földművest, de segí- teni nem lehetett rajta és anélkül, hogy magához tért volna, néhány óra múlva kiszivedett.

A tragikus szerencsétlenség ügyé- ben a hatóságok megindították a vizsgálatot. Egyelőre a gázoló autót keresik, mert az beszállította ugyan a szerencsétlenül járt embert a kli- nikára, de ott nem jegyezték fel a gépkocsi rendszámát.

— **Házasság.** Eckstein Eta és Schaffer László f. hó 26-án, vasárnap félben 1 órakor Csapó u. 19. sz. alatt tartják esküvőjüket, melyre rokoniak- tat, jóbarátaitak és ismerőseiket ez- úton tisztelettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A kereskedelmi és iparkamara köz- gyűlése.** A debreceni kerületi kereske- delmi és iparkamara november hó 30-án délután három órakor tartja rendes köz- gyűlést a kamara székházában, amely- re a kamara tagjait ezúton is meghívja. A közgyűlés napirendjén az elnöki elő- terjesztéseken kívül igen sok előterjesz- tés kerül lefolytatásra.

*Olcsó lapos leiből szép mély kárpokot csak a Hercelezőboltban Piac u. 69. Csapó u. 18. Érdemes ajánlatok világhírű né- hűl megismerhetők.*

— **Zsidó kultúrest.** A mai zsidó kultúrest nyolc órakor kezdődik a utközségi tanácsteremben. Fáy Ar- pád „Isten a zenében” címmel tart előadást. K. Balog Margit pedig Bach, Beethoven, Chopin műveit átssza. Helybiztosítás Csillagnál.

— **Öngyilkosság.** Földes községben fel- akasztotta magát és meghalt Hódosi Zsig- mond 62 éves földmunkás. Életuntága miatt lett öngyilkos. Az ügyészség meg- adta a temetési engedélyt.

— **Nóti Károly két nagy slágere: „A motor” és „A nyúl” a Színházi Magazin új számában.** A gyorsan népszerű lett „60 fillért 60 pengő” pályázat folyta- tódik az új számban, melynek vezércik- ket Kiss Ferenc írta az új Macetről. A Fővárosi Operettszínház üdonságáról, a „Pozsonyi lakodalom”-ról a szerző, Szi- lágyi László tudósít. Az új szám érdekes beszélgetést közöl a legsikeresebb ma- gyar filmek rendezőjével, Bánky Viktor- tal, a vadászszезон nagy eseményéről, a Hubertus lovaglásról pedig nagy szí- nes riport számol be. A derűt és ked- vességet Saád Béla „Kis anyaiskola” riportja képviseli. Ezenkívül gazdag zinházi, társasági, irodalmi és divat- rovat, külön gyermeklap, vicclap, kotta és kézimunkakollektát egészítik ki az új számot.

\* **Uj hölgyfodrászat.** Tartós villany- víz- és vasodulás. Kovács Lajos hölgy- és úrifodrásznál, József királyi herceg uca 2.

\* **Dr Epstein Sándor három napig rendel.** Piac ucca 59. szám.

— **A Credo Katolikus Férfi Egye- sület szombaton este 7 órakor a ró- mai katolikus polgári fiúiskola Varga ucca 4. számú épületében tartja ren- des havi gyűlést.** A gyűlésen dr Tarján Oszkár beszél a magyar férfi fellegzetes hibáiról. Minden katoli- kus férfit szívesen látnak.

\* **Finom, elegáns gyapjú holmi, „Vitos” villanygépes szemszedés.** Szamet divatkötődben, Piac u. 42., Pannónia-udvar.

— **Német birodalmi vasútigazgató Debrecenben.** Pénteken az esti gyors vonattal Debrecenbe érkezett Posz- tóczy Géza, az IBUSz igazgatója Hans Russow igazgatóval, a német birodalmi vasútek egyik igazgatójá- val. Az Arany Bika szállóban száll- tak meg és magukhoz kérték Szász Józsefet, az IBUSz debreceni igazga- tóját. Szombaton a Hortobágyra tesz- nek kirándulást.

\* **Karácsonyra, újévre most készit- tessen fényképeket a 30 év óta fenn- álló Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna ucca 5.**

**Külföldibélyegeket**  
egyos szépirodalmi könyvet, könyvtárat veszek  
**SPRINGER könyv, fotóüzlete**  
Ferenc József út 38.

\* **Mikulásra gyermek és felnőtt pa- pucsait legolcsóbban a készítőnél szer- zetheti be.** Hozott anyagból is készit- tek. Batthyány u. 1., I. emelet 2.

— **Hirdetmény.** A m. kir. Belügymi- niszter úr 225.257-1939. XVII. számú közretele alapján felhívom Debrecen sz. kir. város területén lakó és ezidő- szerint alkalmazásban nem álló gyer- mekgondozókat, hogy okleveleiket a gyermekgondozók országos törzs- könyvébe való beiktatás végett a m. kir. belügyminiszter úrhoz küldjék fel. Deb- recen, 1939 november hó 22-én. Polgár- master.

**INGYEN REPOLHET, AKI GYOJTI A REPULOBELYEGET!**

— **A gyomor és a bél megbetegedése- nél, különösen ha azok makacs székre- kedéssel és az emésztőcsatornában vég- bemenő nagyfokú erjedési és bomlási fo- lyamatokkal vannak egybekötve, akkor reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet kitűnő ha- tással ihatunk. Kérdezze meg orvosát!**

**ZSÜRTERITŐKET, vitrinkendőket, divatseb- kendőket nagy választék- ban kaphat:**

**KELLER EDÉNÉ**  
feherneműszalonjában

— **Az Ispotályi Egyházzész Nőegylet** 1939. december 10-én este 6 órakor az egyházzész gyülekezeti termében (Ispo- tály tér 12. sz., I. em.) a szegény elemi iskolai tanulók felruházására jótékony- célú ünnepélyt rendez a következő mű- sorral: 1. Megnyitó beszédet mond dr Herpay Gábor egyházzész gondnok, 2. Uray-Szabó: „Ének a tengeren járó Jé- zushoz” és Vargha T.: „Beh régen ve- zérel” c. művét énekl Birinyi János s. lelkész, harmóniumon kíséri Elekes Pál ref. tanító, 3. Bach: „Air” és Gluck: „Me- lodie” c. művét előadja Szendy Tihamer hegedűművész, harmóniumon kíséri Mo- nár Anna ref. tanító, 4. Kormányzó Ur. Öfömlőtsága kollegiumi iskolás kor- ráról előadást tart dr Tóth Aurél ny. kúriai bír. ispotályi egyházzész taná- csos, 5. Gallyasy Kató magyar dalokat énekel saít cimbalomkísérete mellett, 6. Vargha T.: „Bocsásd meg a mi vétke- inket” c. költeményét szavalja Pásztor Lajos ref. tanító, 7. Záróbeszédet mond Kulcsár Dezső segédlelkész. Műsor iránt december 4-ig lehet érdeklődni a lelki- pásztori hivatalban.

— **Uj iparok.** Batiz Lajos cipész és csizmadia, Horváth Mihály korcsma, Kiss István korcsma, Kovács Gyula pa- pír és frószkereskedés, valamint köny- vekkel és hírlapokkal bizományi keres- kedés, Labancz Gizella szatós. Pánva Tivadar hentes és mészáros, Rácz Ig- nác arany és ezüst ékszer kiskereske- dés, Vekerdy Gézné cukorka, gyümölcs, bazáraru kereskedés, Török Józsefné gyümölcs, déligyümölcs, zöldség keres- kedés, Török József festék, lakk, ház- tartási és vegyiacik. olaj, gazdasági és pipere cikk kereskedés.

**GYANUS CSECSEMŐ**  
**HALÁLOK VIDÉKEN**

A debreceni ügyészségre jelentés ér- kezett, hogy Hajdúnánáson és Hajdódo- rogon két gyanus csecsemőhalál történt. A községi orvosok véleménye szerint mindkét esetben az a feltevés, hogy a csecsemők nem természetes módon hal- tak meg. Az ügyészség indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a csecsemők holtestének felboncolását és a helyszíni vizsgálatot. Ennek alap- ján megállapították, hogy egyik esetben sem történt bűncselekmény. Mindkét csecsemő halva született. Ilyenformán a gyermekhalalok ügyében megszüntet- ték a további eljárást.

**HIRDETÉS.** Az árellenőrzés országos kormánybiztosának 8.731-1939. számú rendelete alapján felhívja az elsőfokú iparhatóság a vendéglők, korcsmák, ká- véházak, kávémérések, kifőzdék és tej- ítvócsarnokok tulajdonosait arra, hogy minden külön felhívás bevárása nélkül minden hónap 20-áig az üzemben kiszol- gálásra kerülő ételeknek a hónap 15-én érvényben volt árait feltüntető kimuta- tást az elsőfokú iparhatósághoz (Kossuth u. 20., fsz. 38. sz.) feltétlenül szolgáltat- sák be. Ha valamely üzemben napza- konként különböző árak vannak érvény- ben, ez a körülmény is feltüntetendő. Több üzletágzat esetén a bejelentést minden üzletágzatra meg kell tenni. — Feltüntetendő továbbá, hogy a megadott árakon felül számítanak-e fel kiszolgá- lási díjat, vagy egyéb külön díjat, s ha igen, öszegszerűleg mily nagyságú. Az árbejelentéssel együtt be kell jelenteni, hogy van-e az üzemben legkisebb köte- lező fogyasztás s ennek mennyi az ára. Debrecen, 1939 november hó 21-én. Az elsőfokú iparhatóság.

**IAZ MŰVÉSZE**

**SOKONAI SZÍNHÁZ**  
HETI MŰSORA  
délután: „Vidéki történe-  
lyárrakkal,  
este: Vízpart (Kassai)

**SZÍNHÁZI IRODA**  
HIREI

Tóth Erzsé, a Nemzeti Színház-  
este vendégoperát Kar-  
elragadó mesterművésze-  
ként”-ben.  
délután a „Tizenöt éves  
de pedig a színház leg-  
jobb művészei közül

(Vigszínház)

a w, aki ma kétségkívül  
et a világ színpadán terü-  
alig jutott szóhoz a szin-  
gának a nagy szatirikus  
dése volt a vasárnapi  
t érteni, hiszen a Shaw-  
mondandóval a lényeg-  
la kívül valaki, aki főbe-  
ud is a színházban

magasabb herceg-  
hóboros lovetekapros-  
letjes művészetével, ha  
hatásosabb is, mert az új  
stei jobban kiemelték  
an mulatságos, eleven  
választékos művészi es-  
a „Pygmalion” filmválto-  
B. Shaw szellemes, csu-  
essége maradéktalanul  
z hogy ebben olyan szí-  
várd.  
ruhá-  
odók,  
a let-  
jártak  
pompás  
a nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

gyanúsított herceg-  
hóboros lovetekapros-  
letjes művészetével, ha  
hatásosabb is, mert az új  
stei jobban kiemelték  
an mulatságos, eleven  
választékos művészi es-  
a „Pygmalion” filmválto-  
B. Shaw szellemes, csu-  
essége maradéktalanul  
z hogy ebben olyan szí-  
várd.  
ruhá-  
odók,  
a let-  
jártak  
pompás  
a nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

gyanúsított herceg-  
hóboros lovetekapros-  
letjes művészetével, ha  
hatásosabb is, mert az új  
stei jobban kiemelték  
an mulatságos, eleven  
választékos művészi es-  
a „Pygmalion” filmválto-  
B. Shaw szellemes, csu-  
essége maradéktalanul  
z hogy ebben olyan szí-  
várd.  
ruhá-  
odók,  
a let-  
jártak  
pompás  
a nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

gyanúsított herceg-  
hóboros lovetekapros-  
letjes művészetével, ha  
hatásosabb is, mert az új  
stei jobban kiemelték  
an mulatságos, eleven  
választékos művészi es-  
a „Pygmalion” filmválto-  
B. Shaw szellemes, csu-  
essége maradéktalanul  
z hogy ebben olyan szí-  
várd.  
ruhá-  
odók,  
a let-  
jártak  
pompás  
a nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

**rádióműsor**

műsorszámok hétköznap  
Budapest I. műsorán:  
Zsögöd Jenő: „A nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

Budapest I.  
jdsági rádió. — 10.45:  
eg?” A Nemzeti Műze-  
arteti dr. Kovrig Ilona  
Tóni cigányzenebar-  
lemeznek. — 16.15: „Röp-  
ós László előadása —  
ostája. — 17.45: „Jsmert  
csaták” Dr. Spur Endre  
kísér-  
a —  
sítő-  
adók

gyanúsított herceg-  
hóboros lovetekapros-  
letjes művészetével, ha  
hatásosabb is, mert az új  
stei jobban kiemelték  
an mulatságos, eleven  
választékos művészi es-  
a „Pygmalion” filmválto-  
B. Shaw szellemes, csu-  
essége maradéktalanul  
z hogy ebben olyan szí-  
várd.  
ruhá-  
odók,  
a let-  
jártak  
pompás  
a nagy művésztől  
és sokszor tudomány-  
awson koralltá szíve-  
is kitűnő kuratorkerít-  
tiszteő híradók érdekesek

D3 B4 C4 A  
A5 B6 A6  
C6 D3  
A6 B6 A  
A4 C4 B4 D

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI SZÍNHÁZ  
HETI MŰSORA

Szombaton délután: „Vidéki történet”.  
Mérsekkelt helyárrakkal.  
Szombaton este: „Vidéki történet”.  
Vasárnap délután: „Tizenöt éves találkozó”.  
Vasárnap este: „Orvoskisasszony”.  
Hétfőn este: „Tizenöt éves találkozó”.  
Kedden este: „Krétakör”. A) bérlet 12.  
Szerdán este: „Krétakör”. B) bérlet 12.  
Csütörtök este: „Krétakör”.

A SZÍNHÁZI IRODA  
HIREI

Könyves Tóth Erzsé, a Nemzeti Színház művésznője ma délután (mérsekkelt helyárrakkal) és este vendég szerepel Kodolányi János elragadó mesterművében, a „Vidéki történet”-ben.  
Vasárnap délután a „Tizenöt éves találkozó”, este pedig a szezon legnagyobb sikere kerül színre közönségünk előtt: Kardoss Géza utolsó fellépésével, az „Orvoskisasszony”.

MOZI  
Pygmalion

(Vígjáték)

G. B. Shaw, aki ma kétségtelven a legelőn vezet a világ színpadi írói között, filmben alig jutott szóhoz s ennek a főoka magának a nagy szatirikusnak az idegenkedése volt a vászontól. Ezt meg is lehet érteni, hiszen a Shaw-darabokban a mondanivaló a lényeg; ahogyan van ma rajta kívül valaki, aki filozofálni mer és tud is a színpadon. Annál örvendetesebb, hogy most olyan Shaw-darabot filmesítettek meg, ahol nemcsak a mondanivaló a fontos, hanem a lényeg, hogy miként mondják. Nyomban hozzá lehet tenni: a darab filmváltozata egyenértékű a színpadi művel. A történet, hogy miként varázsol át egy masztos külvárosi virágárusnőt hercegőnévé a zseniálisan hőbörös fonetikaprofesszor tisztán a kiejtés művészetével, filmben még talán hatásosabb is, mert az átváltás részletei jobban kiemelődnek. Magával ragadóan mulatságos, eleven és mindvégig választékos művészi eszközökkel hat a „Pygmalion” filmváltozata, melyben G. B. Shaw szellemes, csufondáros ötletessége maradéktalanul érvényesül. Igaz, hogy ehhez olyan színészek szükségesek, mint Leslie Howard, aki telivér angolszász mivoltában rugalmas és érzékeny, mint egy nemes versenyparipa, beszédművésze pedig, ami Higginson életrekeltségénél maga a lényeg, káprázatos. A Doolittle Elizát játszó színésznő, Wendy Hiller pompás színeket talál a nagy metamorfózishoz, finom, vonzó és sokszor tündériben bájos. Igen jó Lawson moralista szemétsége és a többiek is kitűnő karakterfigurákat adnak. A kísérő híradók érdekesek.

## Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon  
Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Hangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek  
SZOMBAT, november 25.

Budapest I.

10.15: „Ifjúsági rádió”. — 10.45: „Mit nézzünk meg?” A Nemzeti Múzeum ékszerait ismerteti dr. Kovrig Ilona. — 12.10: Suki Tóni cigányzenekara. — 13.30: Hanglemezek. — 16.15: „Repülők”. II. rész. Soós László előadása. — 17.15: A Rádió postája. — 17.45: „Ismeret nóták elfelejtett nótáinak”. Dr. Spur Endre előadása. Közreműködik Fazekas Mária és Cselényi József — ének, kísérő Toki Horváth Gyula cigányzenekara. — 18.45: „Magyar álmódok”. (Justh Zsigmond és barátai.) Halász Gábor előadása. — 19.25: Dániel Ernő zongorázik. — 19.45:



## SPORT

Sándor lesz a Bocskay balösszekötője  
a KAC ellen

A Bocskay vasárnap a Kassai AC csapatát látja vendégül a Stadionban a Nemzeti Bajnokságot folyó küzdelemben. A KAC, amely békeidőben a legjobb vidéki csapatok sorába tartozott és felért a fővárosi legjobbakhoz is, azóta sem játszott Debrecenben, amióta a régi DTE-vel vívta meg nagy csatáit. Most annál nagyobb érdeklődés előzi meg bemutatkozásnak számító játékát, mert a hazatérés óta ez lesz az első alkalom, hogy kassai csapat szerepel debreceni pályán. A Bocskay ünnepélyesen átnyújtja zászlóját a kassai testvér kéksárga együttesnek, amit a debreceni közönség is meleg ünnepléssel készül fogadni.

A Bocskay a Törökvs-mérkőzés tanulságai alapján egy posztot változtat a csapatán: a rossz kondíciójú Páli kimarad és helyette Sándor játszik balösszekötőt. A csapat egyébként változatlanul áll fel.

A KAC autóbusszal érkezik Debrecenbe szombaton este. Valószínű összeállítás:

„A rákbetegségekről.” Dr. Zalka Ödön előadása. — 20.15: A kassai rádió műsorából. „Az aranyrózsa” közvetítése a kassai Nemzeti Színházról. Daljáték 3 felvonásban. — 23.45: Tánclemez.

## Budapest II.

18: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 18.30: A Budapest—Kelenföldi Luther Szövetség egyházzenei hangversenye. Közvetítés a Bocskay-úti evangélikus templomból. — 19.30: „Bessenyei, a magyar életbölcs”. Dr. Kemény Gábor előadása. — 20: Hírek. 20.20: Mária Terézia I. honvédegyezred zenekara. Vezényel: Fegydy Sándor. — 21.45—22.10: Kamarazene hanglemezzel.

**HIRDETMEY** a közúti gépjárművek hajtására szolgáló benzín-szeszkeverék kizsoltatásának újabb szabályozásáról. Közlemény a város érdeklélte lakosságával, hogy a m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter Ur 76.000—1939. K. K. M. sz. rendeletével a benzinkiszoltatás szabályozásáról szóló 8230—1939. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 62.000—1939. K. K. M. sz. rendeletet módosította. Ennek folytán a Budapesti Közlöny 1939. évi november hó 3-iki 248. számában megjelent és f. évi november hó 11-én hatályba lépett rendelet értelmében az A. kategóriába tartozó gépjárművek után ezenkívül csak három motalkőjegyet szolgáltatható ki. További motalkőjegy pedig csak külön miniszteri engedély alapján. A fenti kategóriából már két drb. jeggyel rendelkezők harmadik jegyet is csak annál a m. kir. adóhivatalnál igényelhetik, ahol közúti adójuk elő van írva. A rendelkezés alul kivételt képeznek az államfő, a területenkívüliséget, vagy nemzetközi jogilag mentességet élvező személyek autói, végül az állami és V. V. rendszámú gépjárművek, amelyekre a korábbi rendelkezések ezután is érvényesek. Állami és önkormányzati hatóságok, intézmények, hivatalok, intézetek és üzemek A) kategóriába sorolt gépjárművei, továbbá az oly vállalatok gépjárművei részére, amelyeknek legalább 5 drb. benzinüzemű gépjárműjük van, — a kiszoltatott motalkőjegyek bevonásával azok helyett az illetékes m. kir. adóhivatalok utalványt adhatnak ki. Ilyen utalványt legfeljebb egy hónapra megállapított motalkőmennyiségre lehet kiállítani. Ezen utalványokat benzinkutaknál beváltani nem lehet, hanem azokra csak az ásványolajfinomítók lerakatai, illetőleg bizományosai szolgáltathatnak motalkőket. Akik olyan gépjármű részére eddig kaptak motalkőjegyet, amely már birtokukban nincsen, vagy a közforgalomból bármi okból kivontak, továbbá amelyet a honvédelmi miniszter honvédelmi szolgálatra igénybevetett, végül

amely nem benzinüzemű, tartoznak a motalkőjegyet megsemmisítés és feljegyzés végett a m. kir. adóhivatalnál 8 nap alatti büntetés terhe mellett beszozáltatni. Akár a benzinüzemű gépjármű üzemben tartója személyében beállott változás, akár a gépjármű bármely okból történt kivonás esetén a korábbi üzemben tartó, illetőleg valóságos üzemben tartó a kapott motalkőjegyet, vagy utalványt, továbbá, ha A), illetőleg B-2) kategóriába tartozott, az A), illetőleg B-2) igazolványt tartozik a telephely szerint illetékes gépjárműkerületi leendő rhatóságokhoz az átírásra, illetőleg a leállításra vonatkozó kérelemmel együtt büntetés terhe alatt beszozáltatni. Debrecen, 1939 november hó 18. Polgármester.

A DVSC — UAC  
mérkőzést ugyancsak vasárnap délután játszák le a vasutas pályán. A DVSC változatlan csapattal áll ki, az UAC-nak ellenben sérültjei vannak. Megelőzőleg a DVSC II. a DMTE-vel játszik bajnoki mérkőzést, a DEAC pedig a Balmazújvárosi SE-vel.

A DVSC — UAC  
mérkőzést ugyancsak vasárnap délután játszák le a vasutas pályán. A DVSC változatlan csapattal áll ki, az UAC-nak ellenben sérültjei vannak. Megelőzőleg a DVSC II. a DMTE-vel játszik bajnoki mérkőzést, a DEAC pedig a Balmazújvárosi SE-vel.

amely nem benzinüzemű, tartoznak a motalkőjegyet megsemmisítés és feljegyzés végett a m. kir. adóhivatalnál 8 nap alatti büntetés terhe mellett beszozáltatni. Akár a benzinüzemű gépjármű üzemben tartója személyében beállott változás, akár a gépjármű bármely okból történt kivonás esetén a korábbi üzemben tartó, illetőleg valóságos üzemben tartó a kapott motalkőjegyet, vagy utalványt, továbbá, ha A), illetőleg B-2) kategóriába tartozott, az A), illetőleg B-2) igazolványt tartozik a telephely szerint illetékes gépjárműkerületi leendő rhatóságokhoz az átírásra, illetőleg a leállításra vonatkozó kérelemmel együtt büntetés terhe alatt beszozáltatni. Debrecen, 1939 november hó 18. Polgármester.

## KÖZGAZDASÁG

TIZ FILLÉRREL JAVULT  
A TENGERI ÁRA

A kukoricapiaccon lassan javuló kereslet ma már az azonnal szállítható tengeri árának emelkedésében is kifejezésre jutott.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80.

Rozs: pestvidéki 14.90—15.15, más származású 15.10—15.35.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg 17.40—17.65, középmínőségű 16.90—17.15.

Zab: elsőrendű 19.25—19.40, középmínőségű 19.05—19.15.

Üjtengeri: tiszántúli 17.10—17.20. — egyéb áll. 16.45—16.60.

Orlemények: korpá 13.90—14.10, s-as liszt 16.10—16.60.

HIVATALOS  
VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 14.75—14.95. Dinár 7.30—7.90. USA dollár 378.70—394.30. Francia frank 8.25—8.45. Hollandi forint 200.55—202.55. Cseh-Morva protektorátus 7.50—11.80) (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Szlovákia 7.50—11.80) (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 2.60—3.45. Léva 3.00—3.60. Lira 16.90—17.90 (500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével). Svájci frank 84.65—85.55.

A FERENCVÁROSI  
SERTÉSVÁSÁR

összefelajátása 457 darab. Vésári állományból angol hússertésfelajátás 170 darab. Az irányzat változatlan.

Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 115.5, szedetttsertés I. 90—98, II. 83—88, III. 70—81, angol tökesertés 90—96, angol sonkasertés II. 86, exportzsir márkázott 160 fillér kilogrammonként.

Vásároljon hirdetőinknél!

## Az Árpád Bajtársi Egyesület avató ünnepsége

Pénteken este az „Árpád” Bajtársi Egyesület nagyszabású avató ünnepséget rendezett az Arany Bikában. Erre az ünnepélyre Debrecenbe érkezett Ambrus József, a Turul országos vezére is. Az avató ünnepségen megjelent dr. Hüttl Tivadár rektor magnificus, dr. R. Kiss István bölcsészkar-dékan, továbbá dr. Csúry Bálint és dr. Mitrovics Gyula egyetemi professzorok. A megjelent vendégeket Bagdy László vezér köszöntötte, majd Ambrus József Turul-vezér szólalt fel, aki beszédében utalt arra, hogy a Turul céljai ma is azok, melyek 1919-ben voltak. Ezután darukát és leventéket avattak, akikhez az avató beszédet dr. Mitrovics Gyula Árpád-Magister mondta. Avatás után tánc következett. A hangulatos estély a késő éjszakai órákba nyúlt.

Az öngyilkos banditákat  
jeitelen sírba temetik  
Lharkúton

Bakonyjákó, november 24. Dr. Weber Rezső iharkuti körörsos vizsgálta meg a négy és félórás vad tüzharc után öngyilkossá lett bakonyi haramiák holttestét. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a két fiatal ember hetek óta a legszörnyűbb nélkülözésben éltek. Csontig lesóványodtak mind a ketten, legalább háromhetes szakálluk volt, ami azt bizonyítja, hogy ennyi idő óta nem jártak emberek között. Az orvosi vizsgálat megállapította azt bizonyítja, hogy már a szabadbattyányi csendőrgyilkosság előtt legalább egy héttel bujdosnak.

A két holttestet egyszerű deszkakoporsóba tették és jeitelen sírba temették el az iharkuti kis községi temetőben. Fejüket nem állították a két sír fölé, mert még ma sem tudják, hogy kik voltak.

OLVASSA A  
TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁGOT!  
OLCSÓ, ÉRDEKES, PONTOS!

56.015—1939. C. szám. HIRDETMEY. Közlj a városi elsőfokú közigazgatási hatóság az érdeklélte közönséggel, hogy a Központi Statisztikai Hivatal a szántóföldi terméseredmények és réti széna termés adatait az idén is begyűjti. Az adatgyűjtés csupán a 20 kat. holdnál nagyobb gazdaságokra vonatkozik és a már beküldött vetésterületi kérdőívek és a zöldstínű pótkérdőívek adatainak, a termés eredmények adataival való kiegészítéséből áll. A termés eredményeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 46-os számú hivatalos helyiségében kell bejelenteni az említett kérdőívekbe leendő bejegyzés végett, mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül. Figyelmezteti a városi I. fokú közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy az 1929. évi XIX. törvény cikk szerint az adatszolgáltatásra kötelezett statisztikai adatoknak legjobb tudomása szerin és kellő időben való beszozáltatásért felelős. Aki tudva hamis, vagy valótlan adatot vall be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ el. A hiányzó adatok ezenfelül a fél költségére a helyszínen szereshető be. A bevallott adatok kizárólag csak statisztikai célokra használhatók fel, azoknak adóztatási célokra való felhasználását a törvény kifejezetten megtiltja. Debrecen, 1939 november 18. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

## NYILT-TÉR\*

Vajna László pék, derecskei lakos megvette Sinka Béláné két-kemencés pékségét Derecskén. Felhívjuk a hitelezőket, hogy követeléseiket 3 nap alatt jelentsék be. Későbbi bejelentést nem ismerek el.

Vajna László.

\* E rovatban közöltékert sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

## A bosszúálló kép

Angol bunyugi regény.  
Írta: George Harmon Coxe.

(54)  
— Hol volt félkettőkor?  
— Úgy emlékszem, hogy a Common mentem át. Van alibim, ha éppen erre akar kilyukadni.  
— Úgy érte, hogy nem volt egyedül?  
— Novak igent intett.  
— Kivel volt?  
— Egy nővel.  
— Melyik nővel?  
— Novak mosolygott és a gyorsíróra mutatott, aki hegyezett ceruzával várt. — Ő előtte nem szólok.  
— Dolan vörös lett a méregtől:  
— Mit törődik ezzel? — morogta. Kifújta az orrát, azután megvetéssel nézte az embert.  
— Mit csinált tizenkét órától kezdve?  
— Meglőncsöltem a vendéglőben. Nem tudom pontosan, mikor mentem el, valószínűleg negyedkettő körül, azután Tremont felé mentem, a Commonon és a parkon át és úgy tíz perccel kettő előtt érkeztem a Newhall-Streetre, irodámba, lehet, hogy pár perccel előbb.  
— Láta valakit?  
— Társnőm.  
— Persze — szólt gúnyosan Quinn.  
— Ön látta, hogy Murdock lefény-

képezte — szólt Dolan.  
— Novak igent intett.  
— Azután elment Murdock hivatalába és megfenyegette, mert a lemezt nem akarta magának odaadni.  
— Ő, nem volt az fenyegetés — mondotta Novak. — De a kép esetleg társnőmnek okozhatott volna kellemetlenséget. Meg kell jegyeznem, hogy ő férjes asszony és hát — mosolygott és jól ápolt bajuszát simogatta —, tetszik tudni, milyenek ezek az ügyek.  
— Tovább mosolygott, erőltetve és mikor senki se felelt, cigarettára gyújtott. Mélyen beszívta a füstöt, végigsimította haját:  
— Ez minden, Mr. Dolan?  
— Egyelőre — szólt Dolan —, de még nem végeztünk távolról sem, Novak. Gyilkosság történt. Csak most kezdjük a nyomozást; mielőtt befejezzük, mindent el fog mondani, amit tud. Később majd beszélünk az alibiről és akkor megint behívjuk.  
— Bármikor — felelt Novak.  
— Főlkelt, kalapját megsimogatta, kis, sötét szeme nyugtalanul nézett körül.  
— De legközelebb ügyvéddemmel jövök — szólt és kiment.  
— Keogh csöndesen káromkodott, mikor az ajtót betette. Bacon ujjaival kapargálta hüvelykujját. Nem szólt semmit, de belül forrt. Keogh nem bírta tovább a csendet:

— Egy órára adják át nekem ezt a fickót és én úgy letöröm, hogy no! Mindjárt tisztán fogunk látni.  
— Még nem — szólt Quinn kedvetlenül —, lehet, hogy legközelebb. Előbb rá kell jönnünk, hogy tulajdonképpen hogy állunk.  
29.  
Hazel Jaffe következett. Könnyedén lépett be, kicsit elhagyta magát. Köszöntése és mosolya épp annyira volt tartózkodó, amennyire illet. Új kalapja, kesztyűje egyenként nagyon divatos és szép volt, de mivel nem illett össze, nem is állt valami jól neki. Dolan felállt, széket ajánlott neki; mosollyal köszönte meg, kecsesen leült, lábait keresztbe rakta és hátradőlt.  
— Hol löncsölt tegnap, Mrs. Jaffe?  
— kérdezte a felügyelő.  
— Hazel Jaffe lesütötte szemét és festett száját félrehúzta:  
— Novakkal.  
— És azután mit csinált?  
— Elmentünk az irodájába.  
— Persze taxin — udvariaskodott Dolan.  
— Ő, nem. Olyan szép volt az idő, hogy kedvem volt kicsit sétálni. A parkban olyan kellemes volt.  
— Igen, úgy van — mormogta Dolan.  
— Murdock mosolygott, mikor a beszélgetést hallotta, de nem is tehetett

mást. Hazel Jaffe kieszt egy mesét és ahhoz ragaszkodott. Erősen kifeszített arca kitünő álarc volt betanult ártatlanságának és ha modorában volt valami hiba, akkor az csak nyugodtságának tulságos tökéletessége volt. Szinte kényeskedett, mikor bevallotta, hogy Novakkal találkaja volt. Végül is Dolan volt kénytelen engedni:  
— Hát igen. És mikor elment Novak irodájából, saját lakására ment és körülbelül egy óra hosszat maradt ott. Kész arra, hogy ezt majd tanuvalomásában is elmondja?  
— Well — Hazel Jaffe megint lesütötte szemét és térdéről egy képzelt fonalat csipett föl —, de én úgy gondoltam, hogy ha idejövök és mindent nyíltan elmondok — amit meg is tettem —, akkor nem kell majd még egyszer az egészet ismételnem.  
— Söhajjva pislogott:  
— Nem nagyon örülnék neki, de ha ön azt mondja, hogy meg kell tennem, hát akkor azt hiszem, meg tudom tenni.  
Dolan mélyet lélegzett, mikor az ajtó becsukódott és megtörülte homlokát. Bacon dühösen morgott, legálább Murdock így hallotta.  
— Van Husan gúnyosan vigyorgott és csüfölvővá mondta:  
— A parkban olyan kellemes volt. (Folytatjuk.)

## Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

### Betöltendő állás

**Megbízható**  
bejárónót keresek reggel 6-8-ig való elfoglaltságra. Lórányfi u. 30. I. ajtó. 2518

**Tanulólanym**  
felveszek. Mindennemű kézimunkát, csipkekészítést, szőnyegjavítást tanítok. Bíró Piac ucca 51. 2366

### Allást keresők

**Óskeresztény**  
tisztviselő hosszú fővárosi irodai gyakorlattal, prima referenciákkal elhelyezkedne kereskedelmi vállalatnál, vagy ügyvédi irodában. Választ M. Tóth Ila névre az Arany Bika portásához kér. 2520

**Házi**  
varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazzal. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 2132

### Kiadó lakás

**Központi**  
fűtéses bútorozott szép szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2522

**Egy**  
uccai szoba előszobával kiadó. Hajnal u. 7. 2364

**Bútorozott**  
uccai szoba kiadó, Miklós u. 10. szám. 2088

### Eladás

**Fekete**  
férfi télikabát és egy ruhaszekrény eladó. Erzsébet u. 14. szám. 2304

**Jókarban**  
lévő Mahunka ebédlő és egyéb ingóságok eladók. — Megtekinthető délelőtt Déli-sor 4. szám. Telefon: 12-16. 2521

**Magyar**  
perzsaszőnyeg, ólomkristály, lőszormatrác, Lingl ebédlő, szalagarnitúra eladó. Arany János u. 28. 4515

**Függöny**  
és ágytakaró jó állapotban eladó. Széchenyi u. 12., uccai lakás. 2500

**Agyterítő,**  
függöny és egy szekrény, keményfából eladó. Ugyanott egy hócipő is eladó, Széchenyi ucca 12. uccai lakás. 2500

**Hálók,**  
ebédlők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

**39-es,**  
teljesen jó állapotban lévő női hócipő eladó, Széchenyi u. 12. sz. uccai lakás. 2513

### Rádió

**Rádió**  
és villanyzerelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. 1108

### Vétel

**Varrógépeket**  
magas árban veszek, cserélek, kölcsönzők, javításokat jóállással. Alkatrészek minden géphez. — Eisenberger, Csapó a. 161. 1826

**Rádiót,**  
3-4 lámpást „Supper“-t keresek megvételre. Címét a kiadóba kérem leadni. 2523

**Jókarban**  
lévő használt női télikabátot keresek. Cím a kiadóban. 2479

**Aranyékszert,**  
ezüstöt, zálogjegyet, briliánskövet magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész. Piac ucca 8. (Wacha tisztifőnök). 1829

### Ajánlat

**Ne dobja el**  
őcska kalapját! 150 P-ért újjáalakítja Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 24. szám. 1634

**Fontos**  
okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megővja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium. Ferenc József út 40. Hangya bérház. 2087

**Megérkeztek**  
Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető: Bethlen ucca 14. Bejárat Garai ucca 5. 2087

**„Lela“**  
zománczott asztaltűzhelyek, szénkályhák állandóan raktáron. Készíti: Levencsik tűzhelyüzeme, Csapó ucca 87. Zománczott tűzhelyek szakszerű javítása garancia mellett. 1717

**Amatőr**  
fényképezők figyelmébe ajánlom újrendszerű színes nagytájakat. — Bármilyen meglévő amatőr filmről készíthető. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház. 1826

**DKW autók**  
csökkentett ár mellett, egyharmadrész előlegfizetés és 15 hónapi részletre újra kapható. DKW képviselő, Szoboszlav István, Széchenyi u. 24. szám. 1633

**Eredeti**  
hű fehér fotokópia megvárható, Berzéki műterme és foto szaküzletében, Piac u. 38. Telefon: 31-35. 2356

**Bor,**  
kecskeméti, saját termésű 55-65 fillér Benyátsnál, Péterfia u. 11. Dégenfeld tér 11. 2309

**Kötött**  
gyermekruhákat és gyermekmaccókat mérték után rendelésre vállalkoz. Cím a kiadóban. 2040

**Vizezetéket**  
felelősséggel javítok, készítek, fagyaltalanítást garantálva vállalom. Molnár vízvezeték-szerelő, Csapó ucca 49. 2202

**Hálósobák,**  
ebédlők, kombinált-sobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak Salamón bútorgyártásban vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

**Káposztáskádak,**  
születelő edények, légoltalmi dezsák legolcsóbban a készítőnél kaphatók. Nyíl u. 16., Korbulyánál. 1814

**Gyermekkocsi**  
javítását olcsón, szakszerűen vállal Dománé gyermekkocsi-gyártó üzeme, Erzsébet út 28. Telefon 11-47. 2100

**Szücsmunkákat**  
átalakításokat, jutányos árban készít Jámber szűcs, Battány u. 2. 1814

**Korcsoyák**  
250-tól, villanykörtecsere 20 fillértől, rádió, gramofon, gramofonlemez, disztárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi ucca 22. 1968

**Takarékos**  
ember tüzfűtést, szénre telire már most szerzi be legolcsóbban Vágó József tüzfűtő, szénkereskedőnél, „Margit“-tűrdő mellett. Telefon: 10-24. Gondos kiszolgálás. 1467

**Káposztáskádak,**  
légoltalmi dezsák, sződzsák legolcsóbban Vargánál, Hatvan u. 68. 2098

### Ellátás

**Hungária-pensió**  
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. — Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

### Oktatás

**Spanyol**  
nyelvet tanít Dél-Amerikát járt fiatalember. Érdeklődni lehet 29-18 telefonszámon. 2510

### Különléle

**Találtam**  
egy barna vizsla kutyát. — Cím a Tiszántúli Független Ujság kiadóiban. 2516

**Zongora,**  
kitűnő hangú bérbeadó. Cím a kiadóban. 2344

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomata: Nagy Károly Grafikai Műintézet, Ferenc József út 49.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings:

D3 B4 C4  
A5 B6 A6  
A4 C4 B4 C

Other vertical text fragments:

lanlüh  
leges  
lónés  
legiharce  
London, Angliának megszigorítási élénk...  
Köpenhág dán helyen...  
London, nyílt tenger...  
London, Távirati Iro...  
A „Press Halifax...  
25. (Magyar...  
aknabőr...  
szigor...  
ter iro...  
am tett...  
épéseket...  
apán. Svédor...  
és Belgium...  
szert lord...  
teret szemé...